

逆行战疫 归途如虹



3月下旬,面对突如其来的新冠肺炎疫情,淮南新华医疗集团新华医院的白衣巾帼闻令而动,逆行出征,全力战疫,倾情奉献,在凤台台下筑起了一道阻击疫情的坚固屏障。不舍昼夜洒汗水,危急之时见真金,而今她们微笑凯旋,回首过去历历在目……

“3月27日早晨6时左右,接到命令,我们立即前往新华医院急诊科集合,医院领导给我们准备了早饭和各种卫生物资。端着热腾腾的早饭刚吃上两口,车子便发动了,耳边回响着领导嘱咐——‘防疫任务复杂繁重,一定要注意安全、照顾好自己,期待你们早日完成任务归来’……”驰援小组成员范金雪回忆说。

此次,新华医院接到上级指令,迅速成立了6人的核酸检测小组,随防疫医疗援助队一起驰援凤台。第一时间到达凤台县疾控中心后,来不及休整,穿好防护服便迅速投入战斗。她们的任务是进入当地隔离酒店给外地回来的密接、次密接人员做“双采双检”。

在隔离酒店,小组队员们一边登记信息,一边采样,

一直持续到第二天凌晨2时左右。“非常累!大家完成当天采样工作后,浑身都汗透了。因为接到任务比较急,大家都没有带换洗衣服,就只能穿着脏衣服……”

“防护服一穿上,只有当天工作结束了才能脱下来!不一会汗水便把里面的衣服浸透了……”每天,姑娘们既要化身“大白”全神贯注采样,又要克服高温、长时间工作带来疲劳、饥饿的考验。有两天室外气温已达三十多度,胡箫和搭档李雪燕从早上8时到下午2时一直在烈日下工作,没有树荫没有遮阳棚,期间没喝水、没吃东西、没上厕所。

小队成员赵春兰身体本来就不好,抗疫期间还在吃药。但她不声不响,每天都穿着厚厚的防护服开展工作。防护服压得她喘不过气来,但她一直坚持……“我就在心里对自己说:这个时候决不能掉链子!挺一挺就过去了,坚持到底,就是胜利!”就在驰援任务即将告一段落时,成员李雪燕突然头晕恶心,出现了中暑症状,但她咬牙坚持,午饭、晚饭都没吃,一直坚持到工作结束,回到宾馆后难受得一动不动,同事们知道后马上来照顾。略作休息,第二天她又投入战斗。

4月11日,大家工作了大半天,回凤台县疾控中心已是下午3时多。没休息一会,命令下达,要去丁集矿。当时,通知未说具体做什么,姑娘们急急忙忙穿好装备,到那里才知是要下到井下八百多米进行核酸采样。井下又黑又闷,姑娘们根本顾不上多看多想,早上8时出井时,防护服、衣服湿透,鞋子全黑了……矿工们兄弟开玩笑,说她们是名副其实的“黑里俏”!

由于全封闭管理,头发长了根本没法去理发店,成员胡箫便自告奋勇地当起了“TONY老师”,没有梳

子、理发工具,她便操起一把剪子为大家服务。剪好了,大家看着说:“手艺还不赖哩……”

工作虽然艰辛,但当地单位的关心让她们很知足。去凤台岳张集做核酸采集那天,早晨5时她们便动身赶赴,工作到下午1时还没结束,当然也没吃饭。“岳张集镇的工作人员还专门找了一个菜馆,封闭性管理的情况下给我们加了一次餐,还给我们买来女性生活用品。到凤台十几天,那是第一次吃得真的很好的一顿饭!特别感谢他们,让我们感觉特温暖……”

而旁人不知的是,奋战在岳张集的那天,姑娘们冒着高温,两人一组,每组采集500至800人次不等,六人三组当天完成了大约2000人次采集,大家累得腰疼手酸。

奉献的背后,是同事、家人的温情的支持。驰援期间,范金雪的孩子突发反复高烧,当时其所居住小区处于封控管理,得知消息她非常着急。紧接着,凤台县疾控中心领导得知后火速联系新华医院副院长王树军、护理部主任刘建会和急诊科主任等为孩子叫了救护车,送往附近医院治疗,终于退烧。范金雪母亲每次和她视频时,都难掩牵挂和担心,但同时又对她说:“工作一定要认真、不能出差错!放心工作吧,家里有我和你爸呢……”

在团队成员的默契配合、倾力付出下,驰援任务圆满地完成。新华姑娘们的表现也得到了当地疾控中心领导和老百姓的肯定与赞扬。“归来不是结束而是新的开始,我们要时刻严阵以待,召之即来,来之能战,战则必胜,用付出打赢每一场阻击战,为百姓护平安,为新华人争光!”姑娘们说。 本报特约记者 万翔

世界无烟日 一起来“熄”烟

本报讯(通讯员 赵鑫)5月31日是第35个“世界无烟日”,今年的宣传主题是“烟草威胁环境”。为积极推进医院控烟工作,营造健康、和谐的无烟环境,当天上午,新华医院呼吸与危重症医学科开展了“世界无烟日”宣传活动。

活动现场通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传材料以及健康知识讲解等形式,向市民科普烟草对环境的危害、戒烟的好处等知识,呼吁市民远离烟草,不在公共场所吸烟,倡导公众践行文明健康绿色环保的生活方式。围绕宣传主题,新华医院呼吸与危重症医学科还充分利用“戒烟门诊”开展宣传。

此次宣传活动共计发放宣传材料百余份。通过宣传,使广大群众了解了吸烟的危害及戒烟的好处,进一步普及了健康知识,为全力推进健康淮南建设贡献力量。

据了解,新华医院作为淮南市中西部唯一一家大型三甲医院,积极强化院内外健康宣教,多形式开展禁烟宣传。医院呼吸与危重症医学科联合相关科室开展多场培训讲座,如《控烟知识培训》、《戒烟的方法与技巧》等,充分利用健康小处方、知识手册、电子屏幕、宣传栏、宣教培训、戒烟咨询等形式对全院职工及市民进行控烟知识教育;开设戒烟门诊,对有戒烟需求的市民进行一对一服务。



千里援藏护安康 陈年痼疾一朝除 新华医院援藏医生完成一例罕见上肢巨大肿瘤切除

“贵委派出的安徽省第七批组团式援藏医疗队员——淮南新华医疗集团新华医院王波副主任医师,在救治我县长期以来忍受上肢巨大肿瘤病痛贫困患者边巴赤桑的过程中,展现了高尚的医德和精湛的医术!在此表示衷心的感谢,并致以崇高的敬意!”近日,市卫健委收到一封来自西藏山南市浪卡子县卫健委的感谢信,信中详细介绍了王波救治患者的情况,并感谢市卫健委长期以来对援藏工作的倾力支持和无私援助。

“千里援藏是职责,救死扶伤是使命。”记者联系到正在山南市人民医院开展援藏医疗工作的王波时,他表示,手术成功后从患者感激的眼神里,他读懂了作为一名医生,一名援藏医务工作者的幸福。

今年4月份,浪卡子县卫健委的同志陪同一位身着藏装的男性患者来到王波的门诊。“看到患者时,即便是从医已经二十年,见惯了无数疾患,但我也被惊呆了!”王波回忆说,当时患者艰难地脱下外衣,一点点褪去贴身衣服,只见右前臂一个大如篮球、表面布满怒张静脉的肿瘤呈现在他面前,肿瘤从前臂近端一直延伸到腕部掌侧,表面布满不规则散在隆起皮丘。

患者名叫边巴赤桑,57岁,是个牧民,来自山南市



浪卡子县世界海拔最高的行政乡“普玛江塘”。王波通过询问病史,了解到肿瘤生长已经快11年了,最开始发现的时候也就拇指大小,后来逐渐长大,开始影响日常生活。五年前在拉萨的一家医院穿刺活检时大量出血,当时医生和他谈及手术风险,他因为害怕就没有继续治疗。此后,肿瘤疯狂生长,如今已大如篮球,且局部疼痛明显,患者右上肢活动极为不便。

“这种手术风险很大,但哪怕只有一线希望,我也要去做最大的努力!”王波首先联系了影像科立即做影像检查,初步诊断为间叶组织来源肿瘤,深达骨质,多房,和前臂的重要肌腱、神经、血管粘连紧密,而且不能排除为恶性肿瘤。王波随即安排患者在门诊先切取一块组织,请病理科会诊。如果为恶性,甚至可能需要截肢处理。很是幸运,几天后的病理分析报告显示,活检组织内未发现恶性细胞成分,可能为软骨来源肿瘤。王

波立刻把患者收住院,完善各项常规检查;又在影像科负责人主持下进行了上肢CTA检查,发现肿瘤和桡动脉紧密包裹无法保留,幸运的是尺动脉还好,有望保肢,保全手臂的功能。

王波赶紧做好详细的术前计划,与多学科会诊。影像科、病理科、麻醉科,各科室专家主任齐聚讨论,反复商讨手术方案,和患者仔细沟通,准备术中意外处理预案……

5月6日上午11时手术正式开始。王波设计好皮肤切口,一点一点小心游离,保护和肿瘤粘连紧密的重要神经和血管,游离切除肿瘤。“我感到如履薄冰!因为失之毫厘差之千里,一旦损伤神经血管,后果不堪设想!”王波回忆说。历时两小时,肿瘤终于被完整切下了,而且保护了重要的血管和神经。

那一刻,他和同事们悬着的心终于放下了,参与这场手术的医生护士们都很高兴。第二天王波查房时,康复中的边巴赤桑满面笑容,用不太熟练的汉语告诉他:“我轻松多啦!”说话间,边巴赤桑还高兴地 and 医护人员轻松挥手。

切除肿瘤称重近5千克——这是山南市人民医院有史以来手术切除的最大肢体肿瘤。千里送医,让医者精神在雪域高原美丽绽放!王波和安徽省第七批组团式援藏医疗队员们用精湛的医术和贴心服务,彰显了医者仁心,诠释了大爱精神,让藏区群众在家门口就能享受到优质的医疗服务。

本报特约记者 万翔

**百姓健康
新华担当**